

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴 东北风4级 温度 最高7℃ 最低-3℃ 降水概率10%

2018年2月

24日

星期六

戊戌年正月初九

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14162号

今日4版

http://www.zynews.cn

新闻热线:6765551

## 党内法规制定工作 第二个五年规划印发

新华社北京2月23日电 近日,中共中央印发《中央党内法规制定工作第二个五年规划(2018-2022年)》。《规划》深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,着眼到建党100周年时形成比较完善的党内法规制度体系,对今后5年党内法规制定工作进行顶层设计,提出了指导思想、目标要求、重点项目和落实要求,是推进

新时代党内法规制度建设的重要指导性文件。《规划》指出,做好新时代党内法规制定工作,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕进行伟大斗争、建设伟大工程、推

进伟大事业、实现伟大梦想,贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持依法治国和依规治党有机统一,坚持思想建党和制度治党同向发力,以改革创新精神加快补齐党内法规制度短板,使党的各方面制度更加成熟、更加定型,增强依法执政本领,提高管党治党水平,确保党在新时代中国特色社会主义的伟大实践中始终成为坚强领导核心。(下转四版)

马懿在十一届市纪委三次全会上强调

# 坚定不移推进全面从严治党向纵深发展 为加快郑州国家中心城市 建设提供坚强保证

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,中国共产党郑州市第十一届纪律检查委员会第三次全体会议召开,省委常委、市委书记马懿出席全会并发表讲话。他强调,要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,落实中央纪委二次全会、省纪委三次全会精神,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,营造好、巩固好、发展好风清气正的良好政治生态,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,为加快郑州国家中心城市提供坚强保证。

靳磊、白红战、胡莹、王跃华、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等出席会议。

马懿在讲话中指出,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,要深刻领悟和把握以习近平同志为核心的党中央推进

全面从严治党的重要经验,深刻领悟和把握中央、省委深入推进全面从严治党的主要任务,紧密结合实际,认真贯彻执行,抓好落实。

马懿要求,要准确把握形势,切实增强坚定不移推进全面从严治党的责任感、使命感,认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,把全面从严治党、加强党的建设纳入“四重点一稳定一保证”工作总格局,把营造良好政治生态作为建设国家中心城市的根本保证和管党治党的努力方向,推进全面从严治党不断向纵深发展,努力营造风清气正、干事创业的良好政治生态和浓厚的发展氛围,为郑州国家中心城市建设和经济社会发展提供了坚强保证。同时,也要清醒地看到存在的问题,充分认识深化全面从严治党的重要性、长期性和艰巨性,以永远

在路上的坚韧和执着,扛稳抓牢管党治党政治责任,不断解决突出问题,坚定不移把全面从严治党引向深入。

马懿强调,要把握方向、突出重点,推进全面从严治党不断向纵深发展。当前和今后一个时期,深入推进全面从严治党,要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,落实新时代党的建设总要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记的领袖和核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,紧紧围绕国家中心城市建设和这一大局,按照“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,巩固好、发展好风清气正的良好政治生态,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,为加快建设国家中心城市提供坚强保证。要突出抓好七个方面的工作:一是坚持把政治建设作为根本性建设。坚决维护

以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,严明政治纪律和政治规矩,始终做政治上的明白人。二是推动形成正气充盈的政治生态。要严肃党内政治生活,树立正确用人导向,发展积极健康的政治文化,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。三是全面加强纪律建设。要把纪律建设摆在突出位置,推进纪律教育常态化、制度化,树立“严管就是厚爱、真管真严才是对干部的真心真负责”的观念,有效运用监督执纪“四种形态”,让更多的党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,不犯或少犯错误。四是驰而不息纠“四风”转作风。要以落实中央八项规定及实施细则精神为抓手,密切关注享乐主义、奢靡之风的动向,坚决整治形式主义、官僚主义,以钉钉子的精神打好作风建设持久战。五是标本兼治夺取反腐败斗争压倒性胜利。持续

保持高压反腐态势,严厉惩治发生在群众身边的腐败问题,深化以案促改,扩展不敢腐的震慑效应,补齐不能腐的制度短板,激发不想腐的内生动力,形成有效管用的长效机制。六是健全完善监督体系。要围绕增强监督合力、提高监督实效,加快形成监察、巡察、派驻三个全覆盖的权力监督格局。七是以更高的标准和更高要求抓好纪检监察干部队伍建设。各级纪检监察机关和纪检监察干部要不断提高政治站位,坚守职责定位,切实加强自身建设,自觉做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁。

市委常委、市纪委书记周富强主持会议并代表市纪委常委会作题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 努力开创郑州全面从严治党新局面》的工作报告,对全市党风廉政建设和反腐败工作进行了系统总结和全面部署。

习近平总书记指出,“管党治党,必须严字当头,把严的要求贯彻全过程,做到真管真严、敢管敢严、长管长严”。

昨日召开的十一届市纪委三次全体会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,贯彻落实十九届中央纪委二次全会、十省纪委三次全会精神,对全市党风廉政建设和反腐败工作进行了系统总结和全面部署。全市各级党组织和广大党员干部要深入学习、全面领会、抓好落实,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,营造好、发展好风清气正的良好政治生态,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,奋力开创全面从严治党新局面,为加快建设国家中心城市提供坚强保证。

“欲事立,须是心立”。要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央纪委、省纪委全会精神上来。在十九届中央纪

## 真管真严 敢管敢严 长管长严

郑旗

实效。

政贵有恒,治须有常。要准确把握形势,切实增强坚定不移推进全面从严治党的责任感、使命感。近年来,市委认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,把全面从严治党、加强党的建设纳入市委“四重点一稳定一保证”工作总格局,努力营造风清气正、干事创业的良好政治生态和浓厚氛围,为郑州国家中心城市建设和经济社会发展提供了坚强保证。

全面从严治党永远在路上。全市上下要站在坚持和加强党的全面领导、厚植党的执政基础的政治高度,站在

建设国家中心城市、决胜全面建成小康社会的大局高度,充分认识深化全面从严治党的重要性、长期性和艰巨性,以永远在路上的坚韧和执着,扛稳抓牢管党治党政治责任,着力解决突出问题,坚定不移把全面从严治党引向深入。

有铁一般的纪律,才有铁一般的队伍。要把握方向、突出重点,推进全面从严治党不断向纵深发展。党的十九大报告强调:“勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格。”切实推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展,当前和今后一个阶段,全市上下要重点抓好七个方面的工作:要坚持

把政治建设作为根本性建设,要推动形成正气充盈的政治生态,要全面加强纪律建设,要驰而不息纠“四风”转作风,要标本兼治夺取反腐败斗争压倒性胜利,要健全完善监督体系,要以更高标准和更高要求抓好纪检监察干部队伍建设。

2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,更是郑州推进国家中心城市建设和走向深入非常重要的一年,推动全面从严治党再出发,做好纪检监察工作责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,维护好风清气正的政治生态,为郑州加快建设国家中心城市提供坚强保证。

## 3月每个周末 都可义务植树

本报讯(记者 武建玲)植树时节到了。记者昨日从市绿委办获悉,3月的每个周六、周日,市民均可到郑州市义务植树基地植树。

据悉,今年郑州市开展全民义务植树活动的主题为:植树造林 绿化郑州,实行现场植树和林木绿地认建认养相结合形式,植树基地设在登封市石道乡陈家山村,时间为:3月3日、4日、10日、11日、17日、18日、24日、25日、31日。广大市民群众可自带植树工具自行前往参加植树活动,3月份每个工作日均接受报名。

市绿委办提醒:要提前3-5天将参加植树人数和联系时间报至市绿委办,以便安排树苗和有关工作,市绿委办联系电话:67882865、67882850;参加植树,要自备交通、植树工具;建议前去植树的人员集体乘大巴前去,尽量不开小车。

除现场植树,我市鼓励企业、个人参与林木绿地认建认养活动。在3月份后,市绿委办将陆续公布一批可供大家认建认养的林木绿地。欢迎社会各界积极参与,同时也欢迎有意向提供认建认养林木绿地的单位和个人与市绿委办联系。

## 就业创业服务月 重点扶持三类人

本报讯(记者 王红)为帮助城乡有就业意愿的劳动者都能尽早找到适合自己的就业岗位,3月1日-31日,市总工会将启动实施就业创业服务月专题活动,重点帮助三类人群。

按照计划,本次活动的重点服务对象是化解过剩产能企业分流安置职工等城镇下岗失业人员、农村转移劳动力、困难职工家庭高校毕业生三类重点人群及其他各类求职人员。活动期间,各县(市)区工会组织将为广大求职者“送岗位、送技能、送创业项目、送维权”,每个工会至少保证有不少于100个用工企业和1000个用工岗位信息,发布至河南职工网和豫工惠手机APP上。

各地工会组织还将通过就业服务窗口、组织招聘会等方式,搭建就业供需平台,有针对性地帮助进城求职农村劳动者和有就业意愿的困难职工等实现就业;鼓励主要劳务输入地与输出地工会继续合作开展劳务对接活动;广泛开展“订单式”“定向式”就业技能培训,提升劳动者技能素质;加大创业培训、创业孵化和创业指导工作力度,支持扶持有创业意愿的职工通过创业实现就业。



## 正是 赏梅时

昨日,郑州气温最高升至19℃,植物园的几处红梅,已陆续进入盛花期。

“梅蕊腊前破,梅花年后多。”春节过后,春风暖了,梅花开了,植物园、紫荆山公园、龙湖北湿地公园、人民公园、郑州大学等都有梅花种植,市民可前往观赏。记者 马健摄

## 河南未来五年消费品 零售额或达3.2万亿

本报讯(记者 张倩)记者从昨日召开的2018年全省商务工作会议上获悉,未来5年,我省社会消费品零售总额将达3.2万亿元。

据了解,2017年全省社会消费品零售总额19667亿元,规模稳居全国第5位,是2012年的1.8倍。电子商务交易额、网络零售额年均增长30%以上,分别达到1.3万亿元和2493亿元,总体水平进入全国前十。实际吸收外资172亿美元,实际到位省外资金9107亿元,分别是2012年的1.4倍和1.8倍。货物进

出口总额达到5233亿元,比2012年净增2000亿元,跻身全国十强,出口跃升至全国第8位。服务贸易额80.4亿美元,在全国排名第13位、前移两位。跨境电商交易额1025亿元,居全国前列。

五年来,河南自贸试验区、跨境电商综试区两大国家战略相继获批实施,中原腹地成为开放前沿,构建了河南以“三区一群”为核心的发展战略新格局和融入“一带一路”战略新框架。河南自贸区新增入区企业2.4万家,注册资本合计3175亿元;

跨境电商从“一枝独秀”到“众木成林”;新增国家级经开区4家,新认定省级经开区10家,总数分别达到9家和20家;水果、冰鲜水产品等高性能口岸数量居内陆省份之首。会议敲定未来五年全省商务工作发展目标:社会消费品零售总额将达3.2万亿元,力争成为经济增长第一拉动力量;全省货物进出口总额将突破7000亿元,力争在全国位次前移,进入对外贸易大省行列;实际利用省外资金将达1.2万亿元;力争引进世界500强企业达150家。

## 新春走基层

《我的老家就住在这个屯》

## 水泥路修到家门口

本报记者 黄永东

我的老家在豫南农村。过去交通不便,回一趟老家,坐火车,换汽车,几经辗转。今年春节,带着妻小从郑州出发,驾车从商登高速、机西高速,然后转大广高速、淮信高速,一路顺畅赶到信阳界。

出了高速收费站,本来216省道可以通往家乡。但我用高德地图搜索,发现了一条新路,居然比走省道更近。

新路入口是一个叫北庙的地方,道路不很宽,看上去很新,全是水泥路面。导航指引,一路往前开,驶过一座桥,便跨过了淮河支流白露河。

白露河,是靠近我家乡最宽的一条河。小时候,家乡人往北到城里,必须跨过这条河。而当时过河的交通工具是渡船。骑自行车、拉架子车的人,要先把车子推上船,过了河,再推上岸。如今,河上修了桥,开车不到半分钟就过去了,真是很爽的体验。

到老家后,把一路经历说给村里乡邻听,没承想得到更多好田:“这算什么,你去看看我们村里的路,都已经修到田间地头啦。”

原来,最近几年,政府加大农村道路修建力度,家乡从村村通各个村民组的泥巴路,现在几乎都修成了水泥路。村民下田干活,许多地段已经可以开农用车直接开到田间。村部门口的公路上,还开通了赶集公交车。村民们花一元钱就可以坐车去镇上集市买东西。沿途路边,每隔不远还放置了垃圾桶,供村民们倾倒生活垃圾。

正月初一,我和堂兄弟几个一起去村里给老人们拜年。走在平整干净的水泥路上,兄弟们各自回忆起过去上学时走泥巴路的酸甜苦辣,不禁感慨万千。